
17 Φεβ 2011 

Τµήµα  Α4 

Οµάδα Β΄ 

 
2ο  Γυµνάσιο  Καµατερού 

 

 
Καθηγητής: Κων/νος Γεωργίου                                                                      Σελίδα 1 
                        Μαθηµατικός 

 ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  Β΄ Τριµήνου Α΄ τάξης   
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (Άλγεβρα) 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: Εξισώσεις - Ποσοστά 
 
ΘΕΜΑ 1ο 

A. Να µετατρέψετε τις παρακάτω προτάσεις σε µαθηµατικές 
εκφράσεις: 

i. Τα 
2
3

 ενός αριθµού µειωµένα κατά 2 

ii. Το µισό του αθροίσµατος δύο αριθµών 
(2 µονάδες) 

B. Να διατυπώσετε µε λόγια την παρακάτω µαθηµατική έκφραση: 
3 2 10χχχχ⋅ − =⋅ − =⋅ − =⋅ − =  

(1 µονάδα) 
C. Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις: 

i. (((( ))))17 23 10χχχχ − + =− + =− + =− + =  
ii. 20 5χχχχ ÷ =÷ =÷ =÷ =  
iii.  9 11χ χχ χχ χχ χ− = −− = −− = −− = −  

iv. 
10 5
12 χχχχ

====  

(4 µονάδες) 
 
ΘΕΜΑ 2ο 

A. Να βρείτε τα ακόλουθα ποσά: 
i. Το  30% των 30.000 € 
ii. Το  25% των 640g 

(2 µονάδες) 
B. Σε ένα διαγώνισµα Χηµείας συµµετείχαν  120 παιδιά. Τα    42 

από αυτά έγραψαν άριστα. Ποιο είναι το ποσοστό των   παιδιών 
που έγραψαν άριστα; 

(2 µονάδες) 
C.  Να µετατρέψετε σε ποσοστά % τα παρακάτω κλάσµατα: 

i. 
3
5

 

ii. 
37
50

 

iii.  
64
400

                                                                         (3 µονάδες) 
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ΘΕΜΑ 3Ο 

Ένα ποδήλατο κοστίζει 240 €. Αν πουληθεί µε έκπτωση 15%,   
να βρείτε: 
 

i. πόσα ευρώ είναι η έκπτωση, 
 
ii. ποια είναι η τελική τιµή του ποδηλάτου.          

                                  (6 µονάδες) 
 
 

 

Καλή Επιτυχία 
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ 1ο 

A.   

i. Έστω χ ένας αριθµός. Τότε τa 
2
3

 αυτού του αριθµού 

µειωµένα κατά 2  συµβολίζονται: 
2

2
3
χχχχ⋅ −⋅ −⋅ −⋅ −  

ii. Έστω χ, ψ δύο αριθµοί. Τότε  « το µισό του αθροίσµατος 

των δύο αριθµών» συµβολίζεται: 
2

χ ψχ ψχ ψχ ψ++++
 

 

B. Το τριπλάσιο ενός αριθµού µειωµένο κατά 2 είναι ίσο µε 10. 

 

C.   
i. χ – (17 + 23) = 10 

χ – 40 = 10 

χ = 40 + 10 

χ = 50 

 

ii. χ : 20 = 5 

χ = 20 5⋅⋅⋅⋅  

χ = 100 

 

iii. Η εξίσωση:  χ – 9 = χ - 11  είναι αδύνατη. 

 

iv. 

10 5
12

10 60

60 :10

6

χχχχ

χχχχ

χχχχ

χχχχ

====

⋅ =⋅ =⋅ =⋅ =

====

====
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ΘΕΜΑ 2ο 

A.   

i. Το 30% των 30.000 €  είναι:  
30 900.000

30% 30.000 30.000 9.000
100 100

⋅ = ⋅ = =⋅ = ⋅ = =⋅ = ⋅ = =⋅ = ⋅ = =  € 

 

ii. Το 25% των 640g είναι: 
25 16.000

25% 640 640 160
100 100

⋅ = ⋅ = =⋅ = ⋅ = =⋅ = ⋅ = =⋅ = ⋅ = = g 

 

B.  Το ποσοστό των παιδιών που έγραψαν άριστα είναι: 
42 35

0,35 35%
120 100

= = == = == = == = =  

 
C.   

i. 
3 3 20 60

60%
5 5 20 100

⋅⋅⋅⋅
= = == = == = == = =

⋅⋅⋅⋅
 

ii. 
37 37 2 74

74%
50 50 2 100

⋅⋅⋅⋅
= = == = == = == = =

⋅⋅⋅⋅
 

iii. 
64 64 :4 16

16%
400 400 :4 100

= = == = == = == = =  

 

ΘΕΜΑ 3ο  

i. Η έκπτωση θα είναι: 
15 15 240 3600

15% 240 240 36
100 100 100

⋅⋅⋅⋅
⋅ = ⋅ = = =⋅ = ⋅ = = =⋅ = ⋅ = = =⋅ = ⋅ = = = € 

ii. Η τελική τιµή του ποδηλάτου θα είναι:  
240 – 36 = 204€ 

 


